

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj
Négy soros hirdetés 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többször
hirdetése alkalmánál a legol
gósabb árat vételek fel.
Bélyegdíj minden kiállításra
társ 30 kr.

Nyitár-ban megjelenő kiállítás
minden péntek 20 kr.

Hirdetéseket felvételre a kiállítás
helyén, KUTYAI I. könyvnyomdájában,
valamint ZICHNERMAN H. könyvnyomdájában is.
Név nélkül vagy bérmentesen
beküldött kéziratok nem vesé
nek figyelembe.
Kéziratok visszaküldésének
adatnak.

OLCSÓBB MINT BÁRHOL.

nek cipő
igen dúsan szereltem fel
bucátom áruba, jelszavam
bárhól

ni verőimnek.
súlyt fektettem Brünnel
gyermek czuggos és fel
nek az olcsó árszámítás
versenyt bármely gyárt

már eddig is tapasztalt
váló tisztelettel

OTTO

városháza építetében.
szerszámok.

Hónapban.

sorsjegy 100
csak 100

zben
100 ft

88 pénznyeremény.

est, váci-utca 6. sz.

sdékben.

ület megnyitás.

erencsém, egy a helybeli,
n. é. közönség szíves figyelembe
eddig még Debreczenben nem lé
mai kor igényeinek megfelelő

s késműves üzletemet,

nyí-utczán, gr. Dégenfeld ház
és T-sa nagykereskedők üzletök
f. hó 18-án meg is nyitottam.
ben saját készítésű igen finom
sztal. zseb. metsző. hernyózó,
ek oltó fűrés. borotva, bé
lyegző vasak,
k reszkedők számára vas és aczél
léderek nyéllel) és minden egyéb
tartozó tárgyak „szabott olcsó
aphatók, ugyszintén megrende
bevásárlókat, tetemes árle
etek.
mű javításokat, borotva, kések,
közök kőszorlók; a legújantyo
telt felvállalom.
közönség eddigi pártfogó áért kö
nnyitván s azt továbbra is, tiszte
örködom.

Kun József,
műszer és késműves,
ég Széchényi-u. Gr. Dégenfeld
hely Nagyvárud-utca 2090 sz. a.

beesés tudomására
érve, orvosi műkö
k régi lakásomon,
—9. és d. u. 2—3

Balkányi Ede,
közkórház v. másodorvosa
vet. tanár v. assistense.

Allitsunk gyermek-menhelyeket!

A társadalmi élet sok nyomorúsága fenhangoz kiált több helyen. Titkos szövegek állításával is meg kell ugyan elégednie némely országban, de a jelszó mindenütt ugyanaz: le a hatalmasokkal, nem kell vallás, nem kell Isten! Izzó talaj égen és napokban is Belgium gazdaságainak lábait alatt s a veszélyes áramlat elsöpréssel fenyeget Oroszországban, Angolországban. Nincs hatalom, nincs fegyver, mely a társadalmi bajokat meg tudná semmisíteni; az éhezőknek fájdalmas kiáltását nem tudja tulharsogni sem a fegyverek csörgése, sem a puskák ropogása.

A társadalmi bajok legfőbbjét a kenyerhiány szüli.

Mikor az őz vándor királyt, Gelimert levette és a hegyek közé beszorította Justinian császár vezére, a legyőzött király követel küldött a győző vezérhez s három kérést intézett hozzá: küldjön neki egy kenyeret, hogy még egyszer jól lakhassék, egy szivacsot, hogy könyeit letörölhesse és egy hárfát, hogy egy gyászalt elzenghessen. A tompa resignatióknak, a lethargiába merült lélek elcsüggedésének példája egy éhező királynál!

Önkéntelenül jutott eszünkbe a régi történet. Tanulságos az, még ha tán mese is. Kivonjuk belőle azt az okulást, hogy az éhség akarat és erő nélküli gyáva önmegadásra is vezethet, mely semmivel sem jobb a nyílt forradalomnál.

De ne tévedjünk az általánosságokban való elmékedés terére. Nézzünk a mi saját viszonyainkra.

Hazánk, hála Istennek, jórészen távol áll még a társadalmi nagyobb forradalmak lehetőségétől. Nincsenek feles számmal nagy gyáraink s legtöbb helyen több a munka, mint a dolgozó kéz. És ez záloga a csöndnek, mert ott van leginkább kenyérhiány, hol a szegénynek nem tud munkát adni a gazdag.

A mi városunk, általában szólva, gazdag város. Nincs benne nagy fény, tehát nincs is benne túlsótt árnyék. Mindenki megélhet itten, ki dolgozni tud és akar.

Más bajunk van inkább nekünk, melyen a társadalmi tényezők vannak hivatalva segíteni; nincsenek ugyanis a szegényebb sorsú családnyak olyan helyzetben, hogy dolgozni mehessenek, mert a házhoz kötik őket a gyermekek s bizony alig lehet csodálni, ha egy szegény család nem tekintti Isten áldásának azt, ki miatt, egy szűk szobához lánczoltan, éhezni kénytelen.

Ezzel legyen elég csak rámutatunk az óriási gyermekhalandóságra, fajunk szaporodásának e mélyen bántó ellenségére.

Érzi azt városunkban minden nemesebben gondolkozó lélek, hogy tennünk kell valamit szegényeinkért, tennünk kell saját érdekünkben is, — hiszen az ilyen önzés megengedhető, — s ha a jótékony öngyűlölet f. hó 21-iki ülésén fölvetett az eszme, hogy mozgalom volna indítandó a gyermekmenhelyek létesítése ügyében, talán érdemes e tárgyra felhívni e nemes város lakóinak, úgy az egyeseknek, mint a testületeknek figyelmét.

Mi az a gyermekmenhely? Olyan egyszerű berendezésű intézet, hova a munkára menni akaró anyák reggel beviszik gyermekeiket s este ismét haza viszik onnan magokkal. Az egész napon át tartó gondozásért néhány krajczárt tartoznak aztán fizetni; minél kevesebbet, de nehányat mindenesetre. Hogy az ilyen intézetben a gyermekek gondozására egy vagy két asszony kell, az magától értendő.

Allitsunk ilyen gyermekmenhelyeket városunk két vagy három pontján. Sok nyomorúnak vesszük elejét; sok gyermek életét

megmarad; erősödik városunk anyagi erejében, lakosainak fizikai erősbödésében. Kik tudnának és akarnának is. Kenyeret szerezni, a szegény családnyakra nézve lehetővé lenne ez téve. Az éhség rossz tanácsadó, a rosznak a munka halálos ellensége.

Igenis, vegye kezébe a jótékony öngyűlölet ez ügyet; bakérkoszorút fon vele jó tettektől ékeskedő homlokára. Megvárjunk győződre, hogy egy ilyen vállalatával erkölcsi diadalt fog aratni, mely rokonszenvet fog költeni. De ha ő ezzel a város egészének fogna használni, méltán várhat támogatást a nemes tanácstól, a város közönségtől, egyesektől és testületektől.

Készen kell lennünk mindenesetre, hogy először épen az illetők idegenkednek majd bevinni gyermekeiket e menhelyekre, — hiszen ismerjük a mi jó debreczeni népünket, — de hát meg kell törni az érdektelen közönyt, népszerűvé kell tenni az eszmét s ha keressük, — előtűnik ott lebeg már egy gondolat, — megtaláljuk erre a kellő alkalmat.

Vajha ne találma e keresetlen szavakban elmondott néhány szó talán meg nem érdemelt közönyre!

Szóljának e tárgyhoz a legkülönbözőbb szempontokból a gyakorlati élet emberei. Az eszmék harcza a legszebb küzdelem. Senkinek sem szűgyen kiállani a csatapiaczra. A mai kor a lázas tevékenység kora. Dolgozunk sokat, sokszor a nagyokért, Tegyük valamit a társadalom kiesinyéért is.

Nem hizelegnek Debreczennek, ha e cikk hangtalanul elveszne, mint pusztában kiáltó szó.

A részleteket itt, egy vezércikk keretében, nem akarhattuk fejtegetni. Reméljük, hogy azokra is sort kerítetünk. Nem vindicálunk magunknak e tárgyban semmi eredetiséget. A gyermekmenhelyek intézménye régi. A nemes példák hívjanak föl minket követésre. Ha jót tehetünk a társadalmi élet javítására, ragadjunk meg minden eszközt. A jó mindig jó marad, ha a mi agyunkban született, vagy ha másoktól vettük is. Kérjük, az ügy iránti buzgó lelkesedéssel kérjük a hivatottakat, segítsék ez eszmét hozzá szólással, erkölcsi, anyagi támogatással megérdemelt diadalomra. Az eszme csak elvont fogalom, a nemes tény az, a mi dicsér bennünket.

Csiky Lajos, főisk. ig. tanár.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márcz. 31-en. A képviselőház ezen ülésében befejezte a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A 94. §-nál még felszólaltak Mocsári Lajos, Lázár Adam, Tisza Kalmán és az előadó; azután a két utolsó paragrafus vita nélkül fogadott el. Dárday Sándor a kormánypárt eljeleni közt hagyta el az előadói széket és helyét Hegedűs Sándor foglalta el; s rövid indoklás után elfogadásra ajánlta az Egyiptom pénzügyi viszonyainak rendezésére vonatkozó nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Irányi Dániel és Heffy Ignác szövegeket fel a törvényjavaslat ellen, kijelentve, hogy azt nem fogadják el általánosságban a részletes vita alapjául.

Apponyi Albert gróf szólott ezután. Elfogadja a törvényjavaslatot, de szükségesnek véli, hogy elfogadtassék az általa benyújtandó határozati javaslat, mely így szól:

Tekintettel arra, hogy a Londonban 1885. márcz. 18-án kötött nemzetközi egyezmény értelmében az osztrák-magyar monarchia öt más nagyobb hatalommal együtt egy 9 millió font sterlingre rugó egyiptomi köcsön 345 ezer fontban megállapított évi jadarékainak pontos fizetésére egyetemleges jótállást vállalt;

minthogy azonban a jótállásból származható terheknek sem megoztsái arányaira, sem teljesítési módozataira a fentemlíttet egyezmény megállapodást nem tartalmaz;

a magyar országgyűlés, midőn az egyezménynek és ahhoz kapcsolt nyilatkozatnak becikkelyezéséhez hozzájárul, fentartja abbeli

jogát, hogy a többi illetékes tényezőkkel együtt szabadon határozasson azon irány és módozatok fölött, melyben és melyek szerint az osztrák-magyar monarchia a jótállásból nem talán túlzó terhek viselésében részt vegyen.

Jelen határozat alkotmányos hozzájárulás céljából közöltetni fog a magyar országgyűlés főrendiházával

A miniszterelnök lényegében elfogadta a határozati javaslatot, de az utolsóelőtti bekezdéshez a következő módozítványt ajánlotta:

A magyar országgyűlés, midőn az egyezménynek és ahhoz kapcsolt nyilatkozatnak becikkelyezéséhez hozzájárul, hogy ha a jótállásból származó terheknek megoztsái arányai és teljesítési módozataira nézve, az érdekelt nagyhatalmak között egyezmény jönne létre, vagy tényleg beállna a jótállásból származó terhek megoztsáinak szűksége, ezen arányra, módozatra s az ezek alapján az osztrák-magyar monarchia által viselendő terhekre nézve, a többi illetékes tényezőkkel együtt határozasson.

Apponyi Albert gróf hozzájárult e módozítványhoz és ezután a ház nagy többséggel elfogadta Apponyi Albert gróf határozati javaslatát, a miniszterelnök által ajánlt módozítványval.

A törvényjavaslat úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadott.

A közéleti törvényjavaslat tárgyalását a ház szombaton kezdi meg. Az ülés d. u. 1 óra 15 perczkor ért véget.

Az idei tavaszi fegyvergyakorlatokra a közös hadsereg köréből belesznek hívja az 1877., 1879., és 1881. évben besorozott tartalékos tisztek és azok, a kik a múlt évi fegyvergyakorlatot bármely okból elmulasztottak, továbbá az egyéves önkéntesekből előleptetett oly tartalékos tisztek, kiknek tartalékbeli szolgálatai kötelezettsége a tényleges szolgálathoz buzamosabb időre történt elhalasztása következtében, a szabályszerű 7 évnél rövidebb időre terjed és a kik emellegyva több fegyvergyakorlatra köteleztettek, mint a velük ugyanazon évben besoroztak. A legényesség közül az 1877., 1879. és 1881. évben besorozottakat és azokat hívják be, a kik a múlt évi fegyvergyakorlatokhoz nem vettek részt. — A honvédségi fegyvergyakorlatokra behívják azokat a honvéd tiszteket, a kik a múlt évi gyakorlat óta nevezettek ki, azokat, akik bármely ok miatt, mint tisztek még nem voltak fegyvergyakorlaton, azokat, akiket a múlt évi december hó végén helyeztek át a közös hadseregtől a honvédséghez vegül azokat, akik a múlt évi gyakorlat alos fái voltak mentve. A legényességből az 1879. 81. 83. és 84. éveken besorozottakat s a múlt évi gyakorlatokról elmaradtakat hívják be. A közös hadseregbelieknek a tisztek és hadapródok fegyvergyakorlata 28 napig s a legényesség 23 napig; a honvéd segédek pedig egy a tiszteket mint a legényesség 25 napig fog tartani. A honvéd-tüzér és vonacsapatok tartalékabóia honvédszázadok szabadságot állományába ahelyezett tiszteket a fegyvergyakorlat rovasára az idei nyár elején 25 napig tartó lovassági tanfolyamra fogják behívni.

A forrongó Balkan. A szerb kormányválság megoldása mielőbb várható, miután az egyben a király elnöklete alatt minisztertanács tartott. Oroszország javaslatának el nem fogadása Szófiában meglepetést szült és nem hisznek azon hír valódiságában sem, hogy a hatalmak nem fogják tekintetbe venni Bulgária kívánságát, a nélkül, hogy figyelembe vennék azon paraszcsói követelményeket, melyek a török-polgár egyezmény letesítésére befolyással voltak. Azt hiszik, hogy a fejedelem a határidőhöz nem kötött unióhoz, vagy az egyezményhez fog ragaszkodni, mely a határidő kikötése nélkül való kormányzást biztosítja. A portakörökben és a diplomaciában nagy kedvetlenség uralkodik. Görögország hadikészülődései aggodalmat keltenek és a porta e miatt szintén fosytatja készülődéseit. Ujabbban egy lovasszered alkotása határozottat el, melyet Hobe pasa fog vezényelni.

Legújabb hír a következő: Tekintettel ama körülményre, hogy Oroszország az olasz kormányának Bulgáriára vonatkozó indítványát mellőzte, a hatalmak, áthatva azon meggyőződéstől, hogy Oroszország nem fogja megváltoztatni szándékát, utasították Szófiában székelő képviselőket, hogy értesítsék a bolgár fejedelmet, hogy a hatalmak kötelezve érzik magukat a portának az öt évi kinevezetésre vonatkozó eredeti indítványát elfogadni.

A belga munkás zavarok. A felkelés az összes gyárak munkásait kényszerítik a munka megszüntetésére. Chatelineauban lámban állnak Piette Hermaan raktárai. A polgármestert a zavargások alkalmával megebe-

sítették. A kár 200,000 frankra rug. Baudou kastélyban a munkások ellopok minden elmozdítható tárgyat és a pinczékben levő borokból meg champagneurekből lerészegedtek. Chatelineauban a polgármester nagy serfőződejét felgyújtották. Mindenki elvesztette a fejét a nagy zavarok közepette. Minden üveggyárban szünetel a munka. Roux mellett a lázadók összeütözésbe kerültek a katonasággal. A charleroi-i üveggyár tökéletesen elpusztult. Monsba katonaságot konszignáltak, hogy Louvierbe küldjék, a hol szintén kiűtött a sztrájk. Lüttichben az odaérkező anarchisták valószínűleg olajat fognak önteni a tüzre. A sztrájk kezd általánossá válni. A csapatok a zavargókat Bascupo Cnapelle közelebe három izben megámadták; utóbbiak megütözték, ket halottat és tíz sebesültet hagyván hátra. Charleroi környéken a parasztok egy koldust, a ki fenyegető kifejezéseket el, agyonütöttek. Bougard üveggyárat Rouxban katonaság szállotta meg, miután a munkások az felakták gyujtani. A csapatok most már kivétel nélkül eles töltényt használnak. A mozgalom kezdete óta már több mint 100 ember esett áldozatul. Tournai-ból írják: A sztrájkolok nagy számban nyomultak be a városba s a kőbányák tulajdonosaitól bérfoleleést és a munkaadóktól irasbeli kötelezettséget kívánnak. Antoinból azt jelentik, hogy a sztrájkolok csapatokra oszva járják be a környékei községeket és a munka megszüntetésére izgatnak. A körkék legtekintélyesebb kőbánya-tulajdonosai kijelentettek, hogy hajlandók beleegyezni a berfö-

lemelésbe.

A belga munkás-forrongás egyelőre megvan oldva. A tournai-i kőbányák tulajdonosai elhatározták, hogy ismét oly munkabért fizetnek a munkásoknak, mint szeptember hóban fizettek volt. Charleroi-ban a munkát majdnem mindentel újra megkezdtek. A polgári őrséget további intézkedésig szabadságotlák. Mons, márcz. 31. Egy zászlóalj sorgyalogság Anderuesbe indult, hol egy őrsöt meggyilkoltak.

Garasani lemondása. Mian király elfogadta a Garasani-kormány lemondását. A miniszterek az új kabinet megalakításáig hivatalban maradnak.

Karczolat. Eddig a tisztviselő megküldött arra, hogy a királyhoz hű lesz, hogy a törvénynek engedelmesskedni fog és hogy hivatali kötelezéseit lelkiesmeretes pontossággal fogja teljesíteni, a képviselő ház által tegnap elfogadott eskü-mintá szerint pedig most már esküt fog tenni arra is, hogy „hivatali előljáróinak engedelmesskedni fog” és hogy „a hivatalos titkot meg fogja őrizni.”

Apponyi Albert ellenvetéseire Tisza Kálmán — természetesen — azzal a prókátoros váddal felelt, hogy Apponyi azt akarja, miszerint a tisztviselő ne engedelmesskedjen előljáróinak.

Mittha a régi esküforma kizárta volna ezt a köteles engedelmességet!

Ha a törvényjavaslat teljesen kifejezné azt, a mit Tisza akar, akkor tele kellett volna tenni a t-javaslatban azt, hogy a tisztviselő vakon tartozik engedelmesskedni előljárójának, vagyis tulajdonképen a főispánnak!

Mért is nem indítványozta e szócika beszurását a legujabb renegátok valamelyike? P. o. Pulszky Ágost vagy Chorin Ferencz?

Már csak a gyorsabb előmenetel kedvéért is!

A megörzendő hivatalos titkok közé pedig aligha nem számítja a miniszterelnök ur... a hivatalos korteskedések titkait is!...

A kis vasut.
(Törvényhatósági szabályrendelet a közúti vasutra vonatkozólag.)

1. §. A pályának szabaddon tartása.

Mindenkinek, ki a vaspálya szolgálatában nem áll, tilos:

a., a vágányokat, vagy azokhoz tartozó műtárgyakat rongálni, vagy azokon változtatásokat tenni;

b., a vágányokon megállani, vagy azokon járműveket, lovakat s más állatokat megállítani.

Különösen kötelesek a szülők odahatni, hogy gyermekeik a vágányok közé ne álljanak, ne feküdjenek;

c. építési anyagokat, vagy más tárgyakat, a vágányokra, vagy azokhoz közel rakni, a sinekre köveket, vagy más kemény tárgyakat rakni;

d. a közúti vasút forgalmához nem tartozó szállítási eszközöket a sineken továbbítani;

e. a kövezett, vagy kavicsolt utakon kívül fekvő pályatesten — az utca átjárók és a kapu bejáró részek kivételével — szekerrel rendszerint járni.

A kis város utcáin a teherárukat szállító járművek közlekedése, a személyforgalom érdekében beszüntetettik a népkert és Tegledy szálloda között fekvő kövezett ut érintésével, a nagy-utca utcaárára terelítik. (Ünként értendő, hogy a pont rendelkezése a kisváros utcáin lakókra nem vonatkozik.)

2. §. A vasúti vonatok elöl való kitérés.

A gőzmozdonyú közúti vasut vonalának közlekedése alkalmával, a mozdonyról adott harangjelre, vagy a gyalogjárók, mint a lovak és járművek idejekorán kötelesek a sinekről letérni, illetve a vonat elöl kitérni.

Minden járműnek (szekér, kocsi, taliga stb.) kocsi (bőr) kötelesek a vonat közlekedésekor a járműbe fogott lovak gyepülit kézbevenni, ökörfogatoknál az állatokat — a járműről leszállva vezetni, a sinekről azonnal letérni, s fogatával a sinektől kellő távolságra távozni, hogy a vaspálya vonatnak a kellő tér fenmaradjon. Nyáját hajtók ezen rendelkezést szintén kötelesek követni.

Az esetben, ha a vonattal szembejövő lovak, vagy más állatok megijednének, vonatvezető gépezet köteles a vonat szabályszerűleg megállítani, míg a lovak lassan, lépésben a vonat mellett elvezettetnek.

3. §. A vonatra való fel és kiszállás.

Tilos az utasoknak: a. fel, vagy kiszállani, mialatt a vonat még menetben van, vagy más, mint az e célra rendelt ajtón;

b. menet közben egyik kocsiból a másikba átszállani, vagy a kocsiból két oldalt kihajolni.

4. §. Alkalmatlan egyének kizárása.

A közúti vaspálya kocsijaiban helyet nem foglalhatnak: a. ittas, vagy garázdálkodó személyek, b. töltött lövegyverrel, vagy az utasokat zavaró tárgyaikkal utazók.

Rugályos, vagy undorító bőrbetegségben levő és tisztátalan külsővel bíró egyének.

Kutyát a személyszállító kocsiba ezerszteni tilos, a vasúti vállalat azonban berendezhet oly kocsit (coupe), melyekben a kutyákat elhagyni nem akarók helyet foglalhatnak.

A kutyák mindenkor zsinegen kötve tartandók.

5. §. Málhaberakás személyszállító kocsikba.

A személyszállító kocsi csupán csak kézi bórind, illetve máha, — mely az utasokat kényelmükben nem zavarja — vihető be, de az ő ühelyekre el nem helyezhető.

6. §. A vaspálya személyzet jogai.

A vaspálya személyzet jogosítva van az utasoktól a rend és csend fenntartása érdekében fennálló szabályok megtartását követelni, s az utazó közönség kötelese ezen felhívásoknak eleget tenni.

Utazók, kik a kalauz figyelmeztetéseit figyelembe nem veszik, a kocsiban ülőket gondatlanul, vagy illetlenségükkel terhelik, a kocsiból eltávolíthatók.

E célból a kalauz a rendőrség segítségét igénybe veheti.

7. §. A vaspálya személyzet kötelességei a közönséggel szemben.

a. A vaspálya személyzet az utazókkal szemben ildomosan, udvariasan, előzékenyen, de mind a mellett határozottan viselje magát.

b. A kalauz köteles a gyermekeknek, öregeknek, különösen nőknek a fel és kiszállásnál segíteni.

c. Tilos a kalauznak az árszabály szerinti vitelbérnél magasabb díjat követelni.

d. A vonat az utca torkolatoknál levő megálló helyeken, mindig a kiindulási pont felőli oldalra állítandó meg.

8. §. A vaspálya sipjeinek utánzása.

A gőzmozdonyú helyi vaspálya személyzete által a közlekedés biztonsága s a forgalom rendes menete érdekében használt harang, vagy sip jelzéseinek utánzása tilos.

9. §. Pannaszok.

A közönség panaszait a vaspálya üzemeltetéséhez, esetleg a kerületi rendőr alkalmatosságához utasítatik.

10. §. Ezen szabályrendelet kifüggesztése.

A jelen szabályrendelet a közúti vasut mindenik kocsijában szembetűnő helyen kifüggesztve tartandó.

11. §. Büntetések.

A ki ezen szabályok ellen vét, a mennyiben cselekedete a magyar büntető törvénykönyv határozmányai alá nem esik, kihágást követ el, s 2 forinttól 50 forintig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén megfelelő elzárással büntetetik.

12. §. Közigazgatási hatóságok ügykörebe tartozó kihágások elbírálásánál első fokban a rendőrkapitányság, másodfokban a városi tanács, harmadfokban pedig a magyar kir. belügyminiszter bíraskodik.

13. §. A magyar büntető törvénykönyvnek valamelyik szakasza alapján kiszabott pénzbüntetésből befolyó összegek az 1878. V. t. cz. 27. §-ában jelzett cselektokra, a szabályrendelet alapján kiszabottak ellenben a városi szegény alap javára fordítandók.

Kelt Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának 1886. január 14-én tartott közgyűlésénél.

Kiadta: Zöld Mihály, jegyző.

Színház.

„Zilah herceg.” Színmű 4 felv. Irta Jules Claretie. Előadások színházunknál.

A címe Zilah herceg, a hőse a nemzeti színház színlapján Zilah herceg, a színeszek színlapján hol Zilah, hol Zilah. Helyesen cselekedett a fordító, kinek a nékül is sok furcsaságot kellett kiküszöbölni a daraból, midőn Zilah-ból Zilahit csinált, mert a Zilah nem igen fogadható el magyar névnek; de mert nem írta a címet is Zilah hercegnek? Ha Marsát — helyesen — Marsára változtatta, a Tiszta és László lehetetlen a név e t elhagyta, mert türte meg a Zilah nevet?

Persze a nevek, ha még oly jó magyarok volnának is, nem tehetnék ezt a magyar

tárgy színművet egyszerűen magyar szellemű. Mosolyog már azon is minden magyar ember, hogy a női hős egy magyar cigány leány, a kinek az apja orosz herceg volt, a ki Párisban a legelegánsabb körökben mozog és végül férjhez megy egy magyar főúrhoz, Zilah herceghez. Ez a hercegi cím is magyartalan. Nem vagyunk Olasz- vagy Oroszországban, hol az ember a hercegnél kezdődik. Tulajdonképen a magyar nemzet nem is ösmert herceg.

Különbözik nem sok bizalommal nézünk a darab elé. Írója középszerű tehetség, a ki művét egy középszerű regényből ütötte nyelbe. Olyan szürke, határozatlan egénység, mint ama költők, a kikről Szemere Miklós mondta: „Több szatók van, míg iszok-esztek; csak egy van, mihelyt énekeltek.” A munka összes becsé és érdekessége abban áll, hogy hódolva a divatos szeszélynek, mint furcsa specialitásokat, magyar és orosz embereket lepett föl. Operette irányú a komoly drámában. Látnunk benne egy magyar-orosz cigányleányt, orosz tábornokot egyenruhában, magyar-orosz nihilistát, magyar szobalányt Párisban, szoba kerül Pétervár, Nizza, a bécsi práter, Budapest és a magyar szabadságharc; halljuk benne a Csak egy szép lány van a világban... nótát és így tovább. Csak a kuplek hiányoznak.

A kevéssé szövevényes és lazán kidolgozott mese nagyjában a következő: Zilah herceg szerelmes Marcába és megkéri a kezét. De a leány, a kinek egy „sötét pont”-ja van, mint Lidia, bár viszont szereti, kossarat ad neki. Marcza környezete ezt megtudván, azzal ijeszgeti a cigányleányt, hogy Zilah herceg meghal, ha nem veheti őt nőül. Ez aztán megágyítja Marcza szívét s újra összejön Zilahi Audorral, megkérdezi tőle, igaz-e, hogy meghal, ha ő (Marcza) nem megy hozzá nőül. Zilahi patetikusan azt válaszolja, hogy igaz. Marcza erre nagyilekűen kezét nyújtja neki, azt mondván: „En nem akarom, hogy meghaljon; neje leszek.”

E közben megerkezik Maróti Mihály gróf, Marcza „sötét pont”-ja, a ki a cigányleányt egykor birta s még most is szereti. Marcza tusakodik magában, bevallom e mindent szeretett hercegének. Szerelme, hiúsága és bátorlansága győznek és Marcza hallgat. Majd szentélyes jelenet következik közte és régi szeretője közt. Maróti azt akarja, hagyja el Marcza a herceget s legyen újra az övé. A leendő hercegnő ezt tenni vonakodik s a visszautasított szerelmes fenyegetések közt távozik. Bosszuját csakhamar ki is tölti, elküldvén Zilah hercegnek Marcza leveleit, melyeket egykor hozzá írt volt. A levelek azonban véletlenül csak esküvő után kerülnek a herceg kezébe. Zilah látván Marcza heves izgatottságát, melybe őt Maróti leveleinek megpillantása hozta, nem akarja a levelet fölbonthatni, s megengedi, hogy neje a tübbe dobja, ha megesküszik, hogy bármit tartalmaz ama levél, aljas rágalom. Marcza ezt nem teheti, de térdre hullva bevalja, hogy Maróti őt elbuktatta. Zilah herceg erre előlki magától Marcstól s indul, hogy Marótit fölkeresve kitöltse rajta bosszuját.

Az utolsó felvonás Magyarországon játszik. Zilah nem találta meg Maróti, a ki Oroszországba utazott s ott nihilista üzelmekbe keveredvén, Szibériába lón deportálva. Várhelyi gróf közbenjárására azonban kegyelmet kap s ep akkor tér vissza Magyarországra, Várhelyi gróf házába, a mikor Vagoczin orosz tábornokkal a nagy beteg Marcza is oda ér-

kezik, hogy még egyszer láthassa imádozt herceget s bocsánatát megnyerve halhasson meg. Marótiival Marcza nem találkozik, mert ezt Várhelyi a miatti haragjában, hogy ő adta át Zilahnak gyantatul Maróti aruló levelet, párbajra hívja és megöli. Zilah, megtudván, hogy Maróti is, Marcza is Várhelyi házában vannak, azt hiszi, örszbeszedés folytán találkoznak itt; de megtudván, hogy Maróti párbajban elesett és látván volt neje nagy lelki szenvedést, megbocsát a haldokló Marcának.

Mint a mese e vázlatos elmondásából is látható, Zilah herceg, mely mint regény előbb készült a Sötét pontnál, alapjában hasonlít Csiky e darabjához és lehet, hogy a francia író forrásul szolgált a magyarnak. Marcza és Lidia multjában egyképen meg van az a „sötét pont” mely jövő boldogságukra árnyékokot vet; mind a két nőnek démona egy vissza-utasított szerelme, Claretienál Maróti, Csiky-nél Láng, a ki szinten levelekké áll bosszút. Még Láng betolakodása Lidiahoz is hasonlít a Marótiéhoz, csak hogy az utóbbit a kutyák nem engedik bejutni. Vegre mind a két nő haldokolva nyer bocsánatot.

Hanem a Csiky darabja minden tekintetben fölülte áll a Claretie verszégén, lazan komponált, ügyetlenül jelenetezett színművével, mely hihetőség mielőbb le fog kerülni a műsorokról, mert eggyel se birt ama jó tulajdonságok közül sem, melyek az új francia színműíróknál feltalálhatók. Se szikrázó dialóg se morális tendencia. Csak a harmadik felvonásban lendül meg egy kissé a cselekmény, hogy a negyedik felvonásban ismét elbagyadjon.

A darab főmozgatója nem Zilah herceg, hanem a cigányleány. Ő itt az ur élet és halál fölött, s a néző méltán csodálkozik, mert dühöng annyira Zilah, midőn megtudja, hogy Marcza már nem tartalán. Vagy a magyar magnás naivságot akarta ezzel Claretie feltüntetni? Elvért vele egy cigányleányt s himni hagyja őt, hogy ez a cigányleány tisztá mint a lilom. „Tan de bruit” egy cigányleányért. Azt mondják a francziák, hogy minden jogosult a költészetben, csak az nem, ami utalmos. De még kevéssé jogosult az, ami nem józan.

A fentebbi ösmertetés közlésével — főnem érzékéről ösmert Reviczky Gyula fiatal aethetikuskunk irta — bizonyára lekötelezzük lapunk olvasó közönségét most, — a midőn „Zilah herceg” — nálunk is színe kerül. Kiváló érdekességet nyer a darab az által, hogy Dinati grófnőt az elő legnagyobb magyar színművésznő, Prielle Kornéliától fogjuk látni s remélhető, hogy színtársulatunk is mindent elővet arra, hogy a többi szerep is tisztességesen töltessek be. Nagy érdeklődéssel tekintünk az előadás esteje elé!

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN»

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Április 1-én új évfolyam kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.

A »Debreczen» megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével.

Ott essem... A harc mezt... Ott folyjon... Minden eg... vérvél, drága... préfátai értéket... jövendője is l... szobrá hirdeti... házában, s nev... Nagy útkörén... S magyar lak... Csak egy rom... Ezen idez... jon it az s sz... hatyudalat feje... renyebbike: Ga... noka, a családi... egyik diában... dotta, hogy e... lopot, nevének... vala e hazának... A »Szent... zárja be: Es akadjon ne... Erdemes, mint... Ki dalaval bet... A magyarsnak... De hiszszu... »Szent László»... toának örvendu... ma, uk állítottak... nius» emléket b... a nemzeti panth... »Szent László»... Nem akar... nyujtani; mert b... saját ajkával a... több költő adát... vasmanylul felb... akartunk rejzöl... latkozataiból, a... sugalta és olva... ban gyujtottak... kes, ha bár nem

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

De nemcsak a küföldön, hanem a szép magyar hazá langlelkű költői között is találunk olyanokat, a kik megjövendőik költeményekben nevök halhatatlanságát. Így Petőfi, a magyar lyra igazi megteremtője, egy egész költeményben fejtegeti ezt az eszmét; ez a »Jövendőles», a melynek utolsó szakában ily látnoki ihlettségben tör ki: Anyám, az álom nem hazudnak: Tak rjön bár a szemföld; Dicod neve költő haddnak, Anyám, soká, örökön él.

Es mi hi-zünk jövendőlésének, hiszünk annak, a ki oly pontosan megjósolja halálát is (Egy gondolat bant engemet”);

gyarárnak ezt a többször is hangzottatott halhatatlanságot, de annak, a ki oly könnyedén, oly edesen és hévvel dalolt, mint egy pacirta s a kit már életében a művelt világ minden részében olvasnak s a ki általánosan kedvelt volt, joga volt ezt tenni, mert az ihlete, a mit a műrekek alkotásának főlemeje tudata sugall, s már két ezredév igazolja a valódságot!

Most pedig ugorjunk át hosszú századokkat, s Itáliá derült ege alól keressük föl Albion földjét, Ossian kódos hazáját, hogy adatot gyűjtünk themánkhöz a bánat, sőt kétségbees dalnokának, Lord Byronnak remek költeményéből: a »Childe Heroid»-ból.

Byron, a ki egyszerű költeményeire az anysgot az emberi szív szenvedéseiből merítette, érezte, hogy a mig emberek lesnek, azoknak nagyrésze kisebb-nagyobb mervben önmaga hangjaira fog ismerni az ő viharodta hurjainak zeugésében, azért dalolta meg oly szépen a IV. énekben a hervadatlanságot: „De én éitem és nem hiába; szellemem elvesztheti erejét, vérem tüzet, szervezete-met szétdulhatja a kín, de van valami bennem a mi győtrelem és idő fölött diadalmaskodva éni fog, ha már meghaltam: valami nem e földről való, a mit aig sejtének az emberek s a mi egy már néma lant fűbecegő hangjaként fog elrezekenyült lel. ökre ereszkedni, a legkeményebb köszveken is a szeretet lel-kifurdalásait kelte föl.”

még egyszer láthassa imádott hercegnát megnyerve hallasson meg. Marcsa nem találkozik, mert ezt miatti haragjában, hogy ő adta át...

mese e vázlatos elmondásából is a herceg, mely mint regény előbb ötlet pontnál, alapjában hasonló...

a Csiky darabja minden tekintetben a Cigarette verszeregy, lazan ügyetlenül jelenetezett színműve...

ab főmozgatója nem Zilahi herceg, hanem a cigányleány. Ő itt az új élet...

személyes közléseivel — főszereplő Reviczky Gyula fiatal írta — bizonyára lekötelezzük...

DEBRECZEN

Magyar és közgazdasági hírlapra. Az év negyedik kezdődően felhívásunkat, kiknek megrendelése...

többször is hangoztatott halálának, a ki oly könnyedén, sivel dalolt, mint egy pacsrta...

gugorjunk át hosszú századokig, de a ki odáig keressük föl Aladár...

akadon nagy nevére érdemes, Erdemes, mint on v. l. k. új enekes, ki dalával het országba vigye szét...

akadon nagy nevére érdemes, Erdemes, mint on v. l. k. új enekes, ki dalával het országba vigye szét...

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala. Helyi hírek. Az 1887-ki országos képviselőválasztásra jogosultak névsorát azokból fogják összeállítani...

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala. Helyi hírek. Az 1887-ki országos képviselőválasztásra jogosultak névsorát azokból fogják összeállítani...

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

A „DEBRECZEN” kiadóhivatala. Helyi hírek. Az 1887-ki országos képviselőválasztásra jogosultak névsorát azokból fogják összeállítani...

DEBRECZEN

Magyar és közgazdasági hírlapra. Az év negyedik kezdődően felhívásunkat, kiknek megrendelése...

többször is hangoztatott halálának, a ki oly könnyedén, sivel dalolt, mint egy pacsrta...

gugorjunk át hosszú századokig, de a ki odáig keressük föl Aladár...

akadon nagy nevére érdemes, Erdemes, mint on v. l. k. új enekes, ki dalával het országba vigye szét...

akadon nagy nevére érdemes, Erdemes, mint on v. l. k. új enekes, ki dalával het országba vigye szét...

francia színű, szombaton „Zilahi herceg”, melyet mai számunkban ismertettünk, vasárnap „Az égből”, Balázs Sándor eredeti 2 felv. vígjátéka s ez az „Ós és társai” 1 felv. vígjáték, hetfőn pedig — utolsó fellépte alkalmával „A 47-ik c. k.” színű adatk elő. Üdvözöljük városunk nevében színművészetünk kitünőségét.

Ipolyi Arnold nagyváradi püspök, m. hó 29-ikén delelőtt tette le hivatalos esküjét a király kezébe, b. Orczy B. miniszter jelenlétében. Az udvarból a nuntiatúra ment a püspök, hol V. n. utelli Seraphin nuncius előtt az egyházi esküt tette le.

Gazdák figyelmébe. A gazdasági intéző bizottság a legelőtési rendszabályokban gyakorozó jogánál fogva a sertések kihajtási idejét apr. 1. a lovakét apr. 3. s a marhakét apr. 10-re tűzte. Ezen idő előtt a Hortobágyra ilyenmő jöszöget kihajtani nem szabad.

Rossi Marcelló, a mint beánunket Bécsből, dr. Rossi Emil tudósít, a közkívánatnak engedve — apr. 10-én ismételt meg debreczeni hangversenyt. Valódi örömmel fogadjuk az előtűnt álló művelzet híret. — A mint a „Debr. Ell.” értesít, tegnapig már is 9 pályó és 19 zártsek jegyzetelt elő.

Színház. Szomorodott szívvel jelentjük kedves leányunknak hosszas szenvedése után ma reggel azaz aprilis első napján 6 órakor történt gyászos kimutat: Begnics Teréz néle 19-dik évében. — Temetése szombaton délután négy órakor lesz a Csouka-sori háztól, a római katolikus szertartás szerint, tetemei a szent-anna-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra letéetni, mely végüstettségükre bányász szívvel megbírnak minden rokonait és ismerőseit Begnics András édes aya és édes anyja. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

Halálhír. Szomorodott szívvel jelentjük kedves leányunknak hosszas szenvedése után ma reggel azaz aprilis első napján 6 órakor történt gyászos kimutat: Begnics Teréz néle 19-dik évében. — Temetése szombaton délután négy órakor lesz a Csouka-sori háztól, a római katolikus szertartás szerint, tetemei a szent-anna-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra letéetni, mely végüstettségükre bányász szívvel megbírnak minden rokonait és ismerőseit Begnics András édes aya és édes anyja. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

Helyi hírek. Tegnap számunk eljegyzési híreben teresen volt közölve a völgény neve, mit ezeannel a következőkben igazítottuk helyre: A helybéli Klein és Markovics szesz nagy kereskedés cég tagja Markovics János ur a napokban eljegyezte Roth Izraelt S. A. ujhelyi nagykereskedő kedves és művelt leányát Saroltát kisasszonyt.

Nyilvános köszönet. Főtisztelendő Szakszó Rezső ur, a helybéli róm. kath. plébánia ideiglenes vezetője 390—886 sz. a. hivatalos átiratában 50 frtot tett át hozzám a főiskolai énekkar alapítókének nevelésére. Elismerés jele akar ez lenni ifjúsági énekkarunknak néhai Huzly Károly prépost-plébános temetésén önként való szerepléséért. Bejelentvén a nemes adományt a főiskolai tanárkarok tegnap tartott közös gyűlésének, megbízattam, hogy fejezem ki azért a helyi lapok útján a tanárkarok szives köszönetét s határozatba ment, hogy fordítassék az összeg oda, hova magán értesülésem szerint szánva volt, a felállítandó ének- és zenetársaság alapítókének nevelésére. Szives örömmel tesztek a tanárkarok megbízásának eleget s őszinte hálellemmel mondom ez adományért igaz köszönettel. A felekezeties szűk felfogáson magasan felemelkedő, keresztény testvériség letesítésére czélozó nemes felfogásra mutat ez adomány. Sokszoros köszönet érte! A pénz rendelkezési helyere, a főiskolai pénztárhoz tettem át Debreczen 1886. apr. 1. Csiky Lajos, akadémiai igazgató tanár.

Helyi vasút. A kertekre és a nagyerdőre járó közönség érdekében a helyi vasút vonatai ma napról kezdve a vasutóúton reggel 6 óra 15 perczkor indulnak az erdőre, s este 6 óra 15 perczkor mindaddig rendelkezésre álland a vonat, míg elegendő számú közönség lesz a nagyerdőn. A pályakavicsolása már megkezdődött. Hangverseny. Rácz Károly, kedvelt népzeneésznök, vasárnap este a „Bika” éttermében hangversenyt rendez s a befolyó jogvédelem egyrészt az E. M. K. E. javára fogja fordítani. 50 000 frt főnyeremény és még 4787 további nyereménnyel van a Kincsem-sorsjáték ellátva, miáltal ritka nyeremény kilátás...

vasut 14 és fél kilométer lesz a kilométerenként 18 ezer frtba kerül. Elhatározott, hogy a b-nánási határhoz tartozó Tedej pusztán egy 200 méter hosszú mellékvágány és lerakódó hely fog építtetni. Az építés néhány nap múlva kezdetét veszi s e célból a vállalat főmérnöke Horszky már H. Nánásra elis utazott. Az engedély ő felsége a király által aláírva szinten leérkezett s a költségek is teljesen fedezve vannak. Ugyancsak a tegnapi ülés a közgyűlésileg elrendelt alapszabály módosítást megette s jóváhagyás végett a miniszterhez felküldötte. A debreczen-nánási vasútra mind két irányban vonast mozgósításra iránti kérvényt a magyar államvasutak igazgatósága nem teljesítette. E tárgyban most már a miniszterhez fog felírás intézteni és pedig a siker reményében. A társulat rendez évi közgyűlése márczius első felében fog megtartani.

Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácsstermenen 1886. apr. 3-ikán d. u. 3 órakor iskolaszéki ülés tartatik. Tárgy: jelentések az iskolák látogatásáról s egyéb folyó ügyek. Meghívó. A „debreczeni dalegylet” f. évi áprili hó 4-én délután 3 órakor a „zened” nagytermében tartja meg évi rendes közgyűlést, melyre az egylet tagjai tisztelettel meghívattak. Debreczen, 1886. mártius 22. Krasznay Ferecz, egyleti jegyző. Márk Endre, egyleti elnök. Tárgyak: 1. Évi jelentés. Népkerti sátor feletti intézkedés. 3. Országos dalár ünnepélyeni részvétel. 4. Iudityánok. 5. Tisztújítás.

Aprilis elseje derült, meleg nappal köszöntött be, meghazudtolva a „szeszélyes” jelölt. Áprili 1-je tudvalevőleg a boldoknap, a p. j. midőn sok tréfát elkövetnek egymással a jó kedvű emberek. Városunkban is több ilyen jözü tréfa történt ma: egy ur emberrel példálul, ki már regóta vágyakozik valami rendezési után, elhittették, hogy megkapta a „Ferencz-Jozsefrend” kis keresztjét. Az illető örömtől ragyogó arccal sietett a főpán urhoz, hol azon választ nyerte, hogy keresztet majd nyáron keresessen — a mezőn! A városi főmérnök urral pedig azt hitették el, hogy a czeleged-utcai kútodót az éjjel elvitt: a szél. Ljelve futott, meg a kalapját is a szobában feledeve, a főmérnök ur a czeleged-utczára, hol örömmel győződött meg róla, hogy a kútodó oly rendülellett áll, mint a Sion hegye!

Az elvesztett felcipő. Tegnap este a Teleki és Battyhányi utcákon keresztül egy színházi szolga szünetesárunk egyik kedvenc tagjának ruháit szállította a színházba, az esti előadásához. Ugy de a szolga egy cipőt elvesztett s most a károsult szüesz arra szólítja fel a becsületet megtalálót, hogy miután egy cipőnek hasznát úgy sem veheti, legyen szives elfáradni a színházba, hol a cipőnek megmaradt párját is kézbesítik neki!

Halálhír. Szomorodott szívvel jelentjük kedves leányunknak hosszas szenvedése után ma reggel azaz aprilis első napján 6 órakor történt gyászos kimutat: Begnics Teréz néle 19-dik évében. — Temetése szombaton délután négy órakor lesz a Csouka-sori háztól, a római katolikus szertartás szerint, tetemei a szent-anna-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra letéetni, mely végüstettségükre bányász szívvel megbírnak minden rokonait és ismerőseit Begnics András édes aya és édes anyja. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

Halálhír. Szomorodott szívvel jelentjük kedves leányunknak hosszas szenvedése után ma reggel azaz aprilis első napján 6 órakor történt gyászos kimutat: Begnics Teréz néle 19-dik évében. — Temetése szombaton délután négy órakor lesz a Csouka-sori háztól, a római katolikus szertartás szerint, tetemei a szent-anna-utcai sírkertbe fognak örök nyugalomra letéetni, mely végüstettségükre bányász szívvel megbírnak minden rokonait és ismerőseit Begnics András édes aya és édes anyja. Béke lengjen az elhunyt porai felett!

Helyi hírek. Tegnap számunk eljegyzési híreben teresen volt közölve a völgény neve, mit ezeannel a következőkben igazítottuk helyre: A helybéli Klein és Markovics szesz nagy kereskedés cég tagja Markovics János ur a napokban eljegyezte Roth Izraelt S. A. ujhelyi nagykereskedő kedves és művelt leányát Saroltát kisasszonyt.

Nyilvános köszönet. Főtisztelendő Szakszó Rezső ur, a helybéli róm. kath. plébánia ideiglenes vezetője 390—886 sz. a. hivatalos átiratában 50 frtot tett át hozzám a főiskolai énekkar alapítókének nevelésére. Elismerés jele akar ez lenni ifjúsági énekkarunknak néhai Huzly Károly prépost-plébános temetésén önként való szerepléséért. Bejelentvén a nemes adományt a főiskolai tanárkarok tegnap tartott közös gyűlésének, megbízattam, hogy fejezem ki azért a helyi lapok útján a tanárkarok szives köszönetét s határozatba ment, hogy fordítassék az összeg oda, hova magán értesülésem szerint szánva volt, a felállítandó ének- és zenetársaság alapítókének nevelésére. Szives örömmel tesztek a tanárkarok megbízásának eleget s őszinte hálellemmel mondom ez adományért igaz köszönettel. A felekezeties szűk felfogáson magasan felemelkedő, keresztény testvériség letesítésére czélozó nemes felfogásra mutat ez adomány. Sokszoros köszönet érte! A pénz rendelkezési helyere, a főiskolai pénztárhoz tettem át Debreczen 1886. apr. 1. Csiky Lajos, akadémiai igazgató tanár.

Helyi vasút. A kertekre és a nagyerdőre járó közönség érdekében a helyi vasút vonatai ma napról kezdve a vasutóúton reggel 6 óra 15 perczkor indulnak az erdőre, s este 6 óra 15 perczkor mindaddig rendelkezésre álland a vonat, míg elegendő számú közönség lesz a nagyerdőn. A pályakavicsolása már megkezdődött. Hangverseny. Rácz Károly, kedvelt népzeneésznök, vasárnap este a „Bika” éttermében hangversenyt rendez s a befolyó jogvédelem egyrészt az E. M. K. E. javára fogja fordítani. 50 000 frt főnyeremény és még 4787 további nyereménnyel van a Kincsem-sorsjáték ellátva, miáltal ritka nyeremény kilátás...

nyújtatik. Azon körülmény folytán, hogy az összes nyereemények azonnal a huzás után már e hó 24-én a magyar lovaregylet által kifizettetnek, a Kincsem-sorsjegyek igen kddveltek és keresettek, miért is t. olvasónk becses figyelmét ezen sorsjátékra ezennel felhívjuk.

Muzsák. Francia vandálgalnk orsz. megalközeset képezi Prot Marionak „A francia vendégek utazása Magyarországon” című, hozzánk is beküldött könyve, melyet a Budapestben megjelenő „Gazette de Hongrie” adott ki. Proth Mario a jeles francia publicista a kiállítás alkalmával Budapestre érkezett francia írók s művészek magyarországi utazásáról szóló czikkorozat, mely annak idejében a Gazette de Hongrieban megjelent. A csinosan kiállított kötet francia és magyar szöveggel Tréfort közköztatisi miniszternek van ajánlva. E kötet, mely minden könyvkereskedésben 30 krért kapható, tartalmazza egyszersmind Proth Mario a budapesti kiállításról irt czikkait. A Gazette de Hongrie előzetőti e munkát ingyen kapják.

Előfizetési felhívás. Békefi Antal, a „Szegedi Napló” munkatársának „Bíró előtt” cz. könyvére vetünk előfizetési felhívást, a melyből (a „Sz. N.” után) mi is közöltünk csinos részleteket. E czímmel jelenik meg első könyvem. Az apró történetek, miket elbeszélék, nem a képzelet szüleményei. Könyvem megírásában munkatársam volt az élet. Ez a sokoldalú költő nem kastélybeli szerelmekkel, kunyhó-idylekkel szolgált nekem. Föltárta könyvező és mosolygó képét ott, hol a szívek porbe szállnak egymásba. „Tollhegre szedtem (mond a szerző) a zón a pró trágédiákat és vigjátékokat, úgy, ahogy az élet nyújtotta, híven.” — A 10 ivre terjedő könyv ára 1 frt. Gyűjtőknek 10 előfizető után egy tiszteletpéldánnyal szolgálak. A hűsvetra megjelenendő kötet díszes kiállításáról Baba Sándor nyomdaja gondoskodik. Az előfizetéseket április 10-ig Baba Sándor nevére, a „Szegedi Napló” kiadóhivatalába küldendők. Ajánljuk olvasónk pártfogásába. Békefi Antal. A „Szegedi Napló” munkatársa.

SZERKESZTŐI POSTA. Gyulafy. A jóvaló eszme költőibb feldolgozást igényelne. Színház. 187. előadás. Holnap, pénteken Sz. Prielle Kornelia urnó a budapesti nemzeti színház elsőrangú művésznőjének első vendégjátékául bérletszűnetben adatik: „Egy párisi regény”. Francia színű 5 felvonásban. Feuilleton Oktávtól. Ezen holnap előadásra, valamint Prielle Kornelia urnó mind négy vendégjátékára jegyek előre válthatók ma délután 2 órától. Bérlet-hirdetés. „Az idénybérlet” vege fele közelegvén, még tizenkét előadásra bérlet nyitattik, az idénybérleti árakkal. A n. é. közönség szives figyelmét bátor vagyok fölkielni. becses pártfogását kérve teljes tisztelettel A r a d i Gerő.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kisdő: Kutasi Imre. Hal-estély holnap, pénteken Vilmos Lajos sörccarnokában, a Magyarai testvérek zenekara közreműködése mellett H A L E S T É L Y tartatik. 50/1886. S. gy. H. Böszörmény városnál tisedésbe jövő kéményseprői állomásra pályázat nyitattik, a kellőleg felszerelt pályázati iratok folyó évi május hó 1-ső napjág iratosi iktatói hivatalba beadandók, hol a szabályzat és tariffa megtekinthető. Kelt H. Böszörményben 1886. márczius 27. Paksy Károly, polgármester.

MATTONI-FÉLE GISSHÜBLER legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurutnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Szedlák József
 debreczeni férfi szabó.
 Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy itteni üzletembe a tavasz és nyári szövetek megérkezvén, megválasztva végett a t. közönség szolgálatára állanak.
Kész férfi ruha raktáramat pedig az idenyhez képest berendeztem, s ezen saját szabású és gyártásom termékei, határozott árakban állanak a t. közönség rendelkezésére.
 Alázatos szolgálója
Szedlák József
 férfi szabó.

Huzás már e hó 24-én.

Kincsem 11 sorsjegy 10ft
 Sorsjegy 11 csak 10ft
 Pénznyeremény készpénzben
50.000 ft
 10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.
 A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.
 Kapható helyben a dohánytözsdékben.

2167
 1886
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város pandurjai részére szükségelt ruházat szállítása a f. 1886. 1887. 1888. 1889. és 1891. hat egymásután következő évekre vállalkozónak zárt ajánlat utján árlejtésen. — a városi számvevő hivatalnál megtekinthető feltételek mellett kiadása elrendeltetvén; erről a vállalkozni kívánók oly felhívással értesítettek, miszerint zárt ajánlataikat 10% bánat pénzzel és szövet mintákkal ellátva, a polgármesteri hivatalnál 1886. évi April 9-ik napjának délután 5 órájáig, mint záros határidőig beadhatják.
 Debreczen, 1886. Március 29.
 A városi tanács

Uj élesztő raktár!

Van szerencsém a t. cz. közönséget, főképp pedig a t. kereskedők és pékmesterek urat értesíteni, hogy a budapesti „Hunnia” szeszélesztő gyár készítményeinek raktárát Debreczen és vidék részére átvetem s nálam naponta kitűnő magyar kiviteli sajtolt élesztő 55 kr klgramként, továbbá kitűnő minőségű sült élesztő klgramként 76 kr-ával kapható.
 Debreczen, 1886. márcz. 4.
Katz Jakab

Becses találmány! Becses találmány.
A „Cannabine.”
 Kitaláltatva! Biztosan és gyökeresen gyógyítható az úgy hazánkban, mint külföldön elismert van! Hügyöbetegek, bármily idült folyások, (triper) vizzel, nehézségek, erőtlenek, éjjeli magömlések ellen, makacs utóba jokban töltetlen sikerrel alkalmazható, stb. — Orvosi haszn. leírással. — Ara: egy kis üveg Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 frt. Injeccio 50 kr. — (Nők részére, fehérfojlyás ellen belső külső használatra 6.50. és 9 frt.) — Megrendelhető postautóvételre a készítmények kizárólagos tulajdonosa Zagonyi Széles Endre gyógyszerész Algyógyúrdó, Hunyad megye. — Budapestben kapható: Köchmeister utócai gyógyszerraktárban, Nagykörösi utca 32. sz. — Bécsben Weis J. gyógyszerárban. — Pragában Fürst J. Kassán Wandresek K. M. Vázarhelyen Nagy S. Szegeden, Kovacs Albert. Debreczenben dr. Rothschneker V. Emil gyógyszerárban.

Eladó butorok.

Két szobába való új butor, egy szép garnitúr, konyhai felszerelés jutányos áron eladó — nagy-mester-utczán 1245. sz. alatt.

150
 1886.
Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenél közhírré teszi, hogy a h. nánási kir. járásbíróóság 892. számú végzése által a h. nánási takarékpénztár végrehajtató javára Nagy Miklós h. doroghi lakos ügyvéd ellen 200 frt. tőke, ennek 1883-ik év február hó 27. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 60 frt 85 kr perköltség követeléséjéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1023 forintba becsült lovak, szekérművek, fa-ölből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.
 Mely árverésnek a 892. P. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Nagy Miklós h. doroghi lakos lakásán leendő eszközleltésére 1886. d. év april hó 22-dik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűztik és ahoz a venni szándékozók ezenél oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésén, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáronnal is eladatni fognak.
 Az elárverezendő ingóságok vételére az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt H. Nánás, 1886. évi márt. hó 31. napján.

Muraközy Gabor.
 kir. bírósági végrehajtó.

Debreczen, 1886. nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy a szerb harczteréről hazatérve, orvosi működésemet ismét megkezddtem. Rendelek régi lakásomon, Nagy-Várad-utca 2082. sz. reggel 8—9. és d. u. 2—3 óráig.

Dr. Balkányi Ede,
 a bécsi Wiedeni közpórház v. másodorvosa és Mosetig egyet. tanár v. assistense.

NINCS TÖBBÉ TUDÓBETEGSÉG!

TRENKER-féle

JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA

NÉMET-KERESZTUR SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni.

A jávorkészítmények az egyedüli gyógytáplálószernek mell-, gyomor- és aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá női betegségek, idegbajok, verszegény gyermekeknek kik schruphulósusok, súlyos betegségeknek gyors üdülést eszközölnek, valamint minden bronchial tartós és időszaki bajknál.

Igy beszélnek és ajánlják a következő professzorok: Dr. Moser N. J., Bécs Dr. Weigel egyetemi tanár, Lemberg Dr. Dunajet Ign. járásorvos Nagy-Megyés és dr. Schumel T. J. Kreishach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyeszeti kísérleti al omásoknál megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánlottak, miután ezek emésztés és étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyt.

ARAI a valódi Trenker féle jávoryógyszereknek: a süritett jávor kivonat (acer dascarpus) tégeyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor-pasztilák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellbonbonok kartonokban 20 és 10 kr. Nagyban megrendelésnél árlengedés. Postán és vasutal széküldi vezértárnokunk. Továbbá Török J. gyógyszer. király-utca 12., valamint az összes bel- és külföldi droguisták, gyógyszereszek, fűszer-, osemegé- és cukorka kereskedőknél 2 forintot alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók: Rickl József J. Zelmos és Geréby Fülöp urak kereskedésében.

Ügynökök és raktárnokok kerestetnek.

Tekintetes Trenker M. A. és tarse uraknak Német-Kereszturótt.
 Van szerencsém ezutal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor szereket megvizsgálva azral próbat tettem saját magammal és betegemmél, hogy azt kitűnőnek találtam a hozott több nememél, kérem pedig ezen áldásos jó hasznier terjesztésére ezen bizonnyitványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az, hogy érdemes rea.
 Szegeden, 1886. január 31.
 Dr. Gabara Vincze,
 városi főorvos, sebész, az összes gyógytudományok tanára, a Lipót rend lovagja és arany-öröms érdemkereszt tulajdonos.

Fogorvos

Dr. Deák J.

a közegészségtan tanára,
 (ezelőtt Berlinben lovg dr. Guérard udvar fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)
 Debreczen, főpiacz, Vecseyház.

Fog és szájbetegségek alapos gyógykezelese. Plombe-ok a legkitűnőbb anyagokból. Müfogak (egyesek és egész fog-sorok) a legjobb amerikai legnyomatu szerkezet szerint.
 Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—6 óráig.

Dr. Deák fogpóra és szájvize „Antisepticum” a fogak, foghús és szájür tisztán — és epegeben tartására.
 Főraktár: Gölti Nándor gyógyszerára „A Megváltozó” Debreczenben. Ara egyenként 60 kr.

Az „István” gőzmalom részvényei után az 1885-ik évi osztalék a 15-ik számú szelvény beszoigáltatása mellett, a közgyűlés határozata szerint, darabonként 20 frttal f. évi april 1-től a társulat pénztáranál vagy a debreczeni ipar és kereskedelmi banknál kifizettetik.

Az igazgatóság.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számú ház és a szepesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet varga utca 2182. sz. a. a háztulajdonossal.

Hirdetmény.

A Klimó Aurél csódtömögéhez leltározott s a leltár szerint 398 frt. 90 kr. becsértéket képviselő bolti felszerelvényeknek (árvány, asztal, tükör stb.) zárt ajánlat utján leendő értékesítése a csódbitelezői választmány 37 számú határozatával elrendeltetvén, felhivatnak mindazok, kik a jelzett bolti felszerelvényeket ez uton megvenni szándékoznak, hogy zárt ajánlataikat csódválasztmányi elnök Mayer Ferencz ur debreczeni bórkereskedőhöz az alábbi feltételekben meghatározott bánatpénzt pedig alólírott Dr. Ozory István csódtömögöndnökhöz a f. 1886. april hó 12-ik napjának déli 12 órájáig adják be.

A zárt ajánlati feltételek következők:
 1. Ajánlatot tevő trtozik 40 frtot alólírott tömögöndnok kezéhez bánatpénzüll lefizetni.

2. Az ajánlat ajánlattevőre a f. 1886. april 15. napjának esteli 6 órájáig kötelező erővel bír; csódtömög irányábani érvénye azonban csak akkor áll be, ha a választmány által elfogadtatik.

3. Ajánlattevő tartozik a megvett bolti felszerelvényeket az ajánlatnak a csódválasztmány által elfogadásáról lett értesítésétől számított 8 nap alatt csódtömögöndnoktól átvenni, s az ajánlati vételárösszeget a bánatpénz betudásával az átvételkor készpénzben és egyösszegeben kifizetni, mert ellenkező esetben bánatpénzét elveszti.

Az eladás tárgyat képező bolti felszerelvényekről készített leltár tömögöndnok Dr. Ozory Istvánnal bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1886. évi márcz. hó 31-én.
Dr. Ozory István,
 tömögöndnok.